

习近平在视察空降兵军时强调

全面加强练兵备战 提高空降作战能力  
努力建设一支强大的现代化空降兵部队

新华社孝感11月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日到空降兵军视察。他强调,空降兵部队在我军力量体系和作战体系中具有特殊重要作用,要深入贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,落实空军转型建设要求,全面加强练兵备战,全面提高空降作战能力,努力建设一支强大的现代化空降兵部队。

深秋时节,荆楚大地层林尽染、景色宜人。

下午3时许,习近平来到空降兵军机关,在热烈的掌声中,亲切接见空降兵军官代表,同大家合影留念。

合影结束后,习近平察看了空降作战和保障装备,详细了解典型武器装备技战术性能,听取有关情况介绍。得知这些年空降兵部队武器装备体系建设取得积极成效,习近平很高兴。他强调,要强化作战

需求牵引,加强空降装备标准化、系列化、通用化建设和实战化运用,构建新型空降装备体系。

随后,习近平参观了空降兵军史馆。该军是一支历史厚重、功勋卓著的英雄部队,革命战争年代历经战火硝烟洗礼,抗美援朝战争上甘岭战役中打出了国威军威,和平建设时期出色完成一系列重大任务,涌现出一大批英雄集体和英模人物。习近平仔细观看展陈,认真听取讲解。他叮嘱大家,要用好红色资源优势,教育引导官兵把光荣传统弘扬好,争做新时代英雄传人。

在听取空降兵军工作汇报后,习近平发表重要讲话。习近平对党的十八大以来空降兵部队建设取得的成绩给予肯定。他强调,要牢记职责使命,增强备战打仗意识,把军事斗争准备抓得又紧又实。要把握现代战争空降力量运用特点和规

律,更新空降作战思维理念,创新作战样式和兵力运用方式,把空降兵部队独特优势发挥好。要抓好基础训练和重难点课目专攻精练,立足复杂困难条件加强全要素、成体系、实战化训练,加大同其他军兵种部队协同训练力度,推进战训深度融合,提升联合指挥、联合行动、联合保障能力。

习近平指出,要贯彻体系建设思想,统筹加强空降作战力量建设,全链路加强干部队伍建设,扎实推进高质量发展,成体系形成作战能力。要加强新质战斗力建设实践探索,运用先进科技成果为空降兵部队建设赋能增效,牵引战斗力生成模式转变。要聚焦实现建军一百年奋斗目标,扭住空降作战核心能力,落实好“十四五”规划各项任务,确保如期实现既定目标。要坚持立足当前、着眼长远,加强空降兵部队建设谋划设计,把目标图、路线图、施

工图搞科学。

习近平强调,要扎实抓好中央军委政治工作会议精神贯彻落实,把政治工作威力充分发挥出来,为空降兵部队建设提供坚强政治保证。要深化政治整训,压紧压实管党治党政治责任,锻造政治坚定、能力过硬的坚强党组织,严肃查处官兵身边的腐败问题和不正之风,确保英雄部队始终纯洁光荣。要坚持更高标准、更严要求,大力加强战斗精神培育,加强实践磨砺和摔打锤炼,培养空降兵特有的血性胆气。要贯彻依法治军、从严治军要求,严格教育管理,保持正规秩序,确保部队高度集中统一和安全稳定。各级要坚持重心下移,做好抓基层打基础工作,满腔热忱为官兵排忧解难,激发广大官兵团结奋进、干事创业积极性,齐心协力开创空降兵部队建设新局面。

何卫东等参加活动。

## 371.9万亿元! 国有资产公布最新“家底”

国务院关于2023年度国有资产管理情况的综合报告5日提请十四届全国人大常委会第十二次会议审议,国有资产公布最新“家底”。

报告公布了截至2023年底各类国有资产的总体情况:国有企业资产总额371.9万亿元、国有资本权益

总额102万亿元;国有金融资本权益总额30.6万亿元,对应金融企业资产总额445.1万亿元;行政事业性国有资产总额64.2万亿元、净资产51.4万亿元;国有土地总面积52371.4万公顷,全年水资源总量25782.5亿立方米。

除了公布国有资产“家底”情况,报告也呈现了资产管理和改革的新动向。优化国有资本布局,完善国有金融资本管理制度体系,提高资产使用效益,不断优化国土空间格局……国有资产管理工作 and 体制改革取得新进展新成效。

报告称,下一步,将持续深化国有企业改革,提高国有金融资本服务保障能力,提升行政事业性国有资产管理水平,完善国有自然资源资产管理体制,不断完善国有资产报告制度。

新华社

## 我说

治理野猪泛滥  
不能止于“热议”

近期,野猪危害公共安全等问题持续引发媒体和广大网友纷纷热议。

据报道,我国野猪的数量目前已达200万头,有26个省份857个县区存在野猪致害的情况。保护野生动物、保护生态环境与保护人民群众切身利益亟需科学权衡,顺势而为。2023年6月起,野猪已从“三有名录”调出,不需再办理狩猎证进行猎捕。2024年1月,国家林草局等15个部门联合印发《野猪等陆生野生动物致害防控工作方案》,全面加强野生动物致害防控工作。新政策为致害防控工作扫清了障碍。

当务之急,不能只是单纯地印发文件做野猪危害防控,也不能只停留在媒体和坊间热议,而是要采取切实可行、可供借鉴和复制的高效行动。宁夏西吉县招募“野猪猎人”,陕西统筹建设预警设备……各地举措因地制宜,虽不尽完美,亦值得按需借鉴。高效率治理野猪泛滥带来的危害,切实维护人民群众切身利益,关键要优先解决野猪数量超过固定区域承载量的问题。相关部门应切实转变思路,及时调整出台有关野猪集中捕获、生态养殖、野猪肉检疫食用方面的政策,力争从源头上变“害”为“利”、变“废”为“宝”。比如,在野猪存量较大的地区,开展捕获野猪的专业化、规模化集中收购养殖,加快形成生态野猪养殖、加工及销售产业链。贵州 殷选择

## 警方及时查处“认余华英为妈”,打了样

昔有认贼作父,今有认“余”作娘。

日前,南京公安机关网安部门工作中发现,网民“奶声奶气的咖啡”自称是人贩子余华英的儿子,在多个社交平台相继发布数条“我就是余华英当年5000元卖出的儿子,希望大家能原谅我的母亲,让我与母亲重逢”“余华英没文化,当年肯定是因为生活条件不好,才把我卖掉”“每个人都无法选择自己的父母,我决定和余华英断绝母子关系,此生不复相见”“余华英要被判了,希望大家能原谅我的母亲”的视频,引发大量网民关注、议论(详见今日快报A7版)。

对恶贯满盈、臭名昭著的人,正常人都避之不及,怎么会主动“贴”上去?这种反常的思路,在表现出一种流量饥渴的同时,也展现出鸡

唯有第一时间厘清事实,廓清迷雾,才能吹散疑云,还舆论空间一份清宁,也才能避免更多人受到忽悠、利益受损

贼的一面。原因在于,虽然人是成了余华英的“儿子”,但是通过剧本编造,这个“儿子”可是苦大仇深的那种人。按照余华英这个假儿子的逻辑,自己“被卖”不仅说明余华英具有“虎毒也食子”的一面,也说明余华英有令人“同情”的一面。不得不说,这个“剧情安排”,还是有几分“水准”的,掌握的时机也很“巧”,“假儿子”被不少网友视为“真儿子”,且其说法让一些网友信以为真,就算明证。假如这个骗局不被揭破,其一直享受流量呵护,也是可以想见的事。

好在,南京公安网安部门迅速开展调查后,依法对违法行为人吴

某某给予行政处罚,相关账号已被封禁。警方认为,其出于吸粉引流、赚取广告收益的目的,在网上恶意制作、发布虚假视频,扰乱网络空间秩序,造成不良社会影响。这一性质和处置很到位。

事实再次说明,越是及早行动,越能帮助真相“跑赢”谣言。而唯有第一时间厘清事实,廓清迷雾,才能吹散疑云,还舆论空间一份清宁,也才能避免更多人受到忽悠、利益受损。

造假者再善于伪装,也有硬伤和漏洞露出。正常情况下,一个人因犯了众所周知、毫无争议、不可饶恕的罪被判死刑,其家人不太可能

抛头露面大张旗鼓地自我宣扬和“搞事”,这既是人性使然,也是理智所然。余华英刚被判死刑,“儿子”就跳将出来,这不合常理。而其既无实证,也无更多信源支撑,就信口开河,本就站不住脚。

这也提醒我们,此类造谣和忽悠并没有多高的伎俩,稍加注意就能发现端倪。对此,网络平台理应守土有责,加强技术甄别和平台管理,以限流、断流等手段,让虚假信息传播失去动力,同时主动配合有关部门进行查处。

此事也暴露出一些网民轻信网传信息的问题。很多情况下,网传内容越狗血、劲爆,越可能是“逗你玩”。在网络信息泥沙俱下的情况下,时时保持一分警醒,遇事多问几个为什么,再重要不过了。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

## 快快评 和修过头的“海马体”分手,让真实的小脸蛋自由呼吸

近日,有网友发文称,2025年考研网上报名系统中,辽宁抚顺招考办报考点严禁使用海马体照片作为准考证照片。当地招考办工作人员指出,使用海马体照片可能会对考试以及后续入学时的身份核验造成不良影响(详见今日快报A6版)。

海马体照片可谓独具特色,妆容精致得一丝不苟,打光堪称完美无瑕,背景也恰到好处,照片里的人物往往容光焕发。但不少网友晒出的修图前后对比,简直是天壤之别,

失真严重得令人咋舌。这照片俨然成了名副其实的“照骗”。然而,照片修得再美,最终也要回归现实。

再者,使用这种反差极大的照片,无疑是给审核工作人员徒增麻烦。他们不得不重复劳动、反复甄别,浪费诸多精力。所以,禁止使用海马体照片,对于维护考试的公正性和身份核验的准确性而言,是合情合理的。

对于海马体照片的禁用,部分学生颇有微词。这何尝不是一种对

自身容貌不自信的外在表现?正如网友所说:“承认自己长得一般,是一辈子要学的课题。”如果是生活照、艺术照,怎么美怎么来都没事,既然是“验明正身”的证件照,没必要要过度追求美颜效果,“原汁原味”才是关键。

反过来看,准考证禁用海马体照片,何尝不是对考生的一种保护?这能让考生不再在修图上盲目内卷,也不会让考官误认为考生是自欺欺人、缺少诚信之人。

考研可不兴“颜值诈骗”,别让“照骗”坏了考生们的人生大事。考生们不妨多点自信和洒脱,和失真的照片“分手”,让真实的小脸蛋自由呼吸,展现自我风采。

现代快报/现代+评论员 灵灵



扫码获取  
更多内容

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师